Poznamky k testu z 23.11.2009 (JAP201a):
Obecné mohu fict, Ze pondé€lni test dopadl dobfte.

Jenom dv¢ poznamky:

SNEA 4
e Adverbium ,,nedavno* Ize do japonstiny pielozit razn¢: AT, 20 E, 20D
b
;[H] aj. Kazdopadng, je-li v zadani ,,nedavno*, je zdhodno adverbium do piekladu
zakomponovat.

e Pro n&které z vas se ukéazala ponékud problematicka japonskd véta [ Z A 72@EW %
DORH Lot H2xERHATE, | (misto partikule ga je v tomto kontextu mozna
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potencialni tvar slovesa morau).

Pfedné, neexistuje promluva bez jakéhokoliv kontextu. Situa¢ni kontext s sebou

v japonsting témet vzdy nese nutnost brat v potaz pragmatické faktory. Vyse
zminénou vétu bychom méli chapat jako promluvu v situaci, kdy ndm nékdo néco
dava (obdarovava nés) a na nas je, abychom to ,,pfijali* (morau, jedna se o sloveso
volni, a vyznam ,,pfijmout™ je tedy moznd piesnéjsi nez ,,dostat”, i kdyZ v mnoha
situacich ,,dostat* vyzni v ¢eském prekladu piirozengji). To ale nutné vyvolava ,.face-
threatening situation®, protoZe piijetim daru vznikéa zavazek (potazmo nerovnocenné
postaveni obou stran). Proto ma japonsky komunikacni styl snahu tuto

,»disharmonii* pragmalingvisticky (verbaln¢) fesit. Nejcasteji pak zdrahdnim se danou
vec ptijmout. Odmitnuti je vSak rovnéz ,.face-threatening act, a proto je zapotiebi je
doplnit vhodnou ,,zmirfiujici* modulaci. Prave tuto funkci ve vyse uvedené véte plni
sliivko cotto a koncové kedo. Ptekladat tedy cotto v tomto piipadé jako ,,asi* nejspis
neni nejvhodnéjsi (protoZe cotto zde neni modalitou nejistoty ¢i dohadu, nybrz pouze
,komunika¢nim lubrikantem*).

Doty¢nou promluvu je tedy asi nejvhodnéjsi prelozit stylem ,,Tak drahou véc (Néco
tak drahého) ale/pteci nemohu pfijmout.

Hodnoceni:

335897 — P&kny vykon. Chyb&lo Vam ,,nedavno* a dakuten ve slové 7' L€ . V43
preklad japonské véty neni gramaticky chybny, ale asi by to §lo i 1épe (viz vyse).

330821 — OK, az na preklad (slovu ,,vzit* by v japonstiné asi spiSe odpovidalo sloveso & %).

330940 — ,,Jednu (knihu)“ nemiizeme v japonstin¢ vyjadiit posazenim jednicky vedle znaku
pro ,.knihu“ (to vytvari numerativ pro podlouhlé objekty). Je zapotiebi uzit bud’ patficny
numerativ (napf. —1fff, viz pondé&Ini hodina) nebo situaci fesit jinak (knihu mame jiz tématem,
to, Ze je objektem dostavani v dalsi ¢asti promluvy tedy mizeme napt. nechat vyplynout

z kontextu). Vypadla Vam také padova partikule (objekt dostavani/ptijiméni se vyjadiuje
pomoci %). Na zacatku jsem chtél nara (coz by bylo mozna v této situaci pfirozen&jsi nez
wa), 1 kdyz wa zde neni vylozené chybou.

321398 — Vysvétleno osobné.

321959 — Uzijete-li sloveso kureru, je FAIZ jiz ponékud nadbyteéné. Ve vété s ,,mozna‘ se
deso moc nehodilo, protoze se nejednalo o dohad, nybrz o moznost (mluv¢éi ma na davani
darku pfimy vliv). Proto bylo lepsi uzit 2> 6 LAVEH A.

330828 — Ve slové 7' LB & Vam chybél dakuten. Jinak uz jen drobnosti zminéné vyse.



343555 — Za padovymi partikulemi se ned€la toten (Carka). To, ze ddvam prednost tomu,
abyste uzivali zdvofilé tvary (teineigo) koncovych predikativil, jsem Vam jiz fikal v minulosti.
Jinak OK.

330878 — O — A& viz vyse. Jinak OK.

103420 — Jestlize jste méla (spravné) A v tématu véty (s nara), je opakovani v pozici objektu
nadbyte¢né. V dané situaci by asi nejvhodnéjsi byl vyraz —-> % . U piekladu z japonstiny jste
byla hodné mimo (pro otazku nebyl zadny divod).

330873 — Neuzil jste nara, ale budiz. Numerativ pro knihu je jiny nez —# (to jiz vite).
Numerativni vyraz v dané konstrukci ale spise plni funkci komplementu (objektu), nez
adverbialni modifikace slovesa, proto je zapotiebi pAdova partikule % . Vynechal jste
,,nedavno a FA7? je s ohledem na vyznam slovesa morau a kontext spise nadbytecné.

219661 — OK. Snad jen vyjadieni ,,jednu (knithu)*“ by stlo za to vyfesit (s ohledem na to, Ze
A v tématu nespecifikuje ¢islo). To je ale detail.

325106 — Vyraz Z D[] bych asi spise bral jako piisloveéné urceni (a jako takové se asi bude
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323888 — Vynechal jste ,,nedavno®. ,,Nova‘“ a ,,jedna‘ jsou vyznamové asi pieci jenom
vzdalenéjsi. Jinak OK.

263692 — Vynechala jste ,,Na vanoce® a pro ,,zajimavy* jste zvolila chybné znaky (spravne¢ je
[ FAVY). Vyraz sakki asi neni nejvhodnéjsi ekvivalent pro ,,nedavno*. Znamena spise

,ted* (do minulosti). Napt. ,, Ted jsem potkal Petra.“ = & > & | X hUVEIZEWE LT,
Jinak OK.

Ptipadné dotazy muzete klast i ve stiedecnich hodinach.
J. Matela



